

丁庄小学女教师郭利平有个朴素心愿—— 不让一个学生娃儿挨冻



□记者 邓超 文/图

昨天,风刮到身上像小刀子割一样,可孟津县城关镇丁庄小学老师郭利平却蹲在

学校空地的角落里,搓洗着两大盆东西。这让同事何云龙看着很好奇。

走近了,何云龙才发现,郭利平洗的是一大堆手套、围巾和帽子。水龙头里流出的水冰冷刺骨,郭利平的双手已冻得通红。

“郭老师,这么冷的天儿还洗东西,急着用啊?”

“是,班上有几名学生穿得实在太少,这几天气温那么低,我怕他们冻坏了。”郭利平擦擦脸上的水珠说。

何云龙头一热,他想起几天前,郭利平还从家里拿来几件棉衣,送给班上家里经济条件困难的同学穿。

“我爱人在镇里实验小学的政教处上班,有学生在学校里捡到手套、围巾,就交到他那儿。有些东西在失物柜里放了两三年,也没人来认领,我看着怪可惜,就全部抱来了。其实东西都挺好,把它们洗干净,学生们就能用!”

丁庄小学在县城东北角的山沟里,除了接收丁庄村的孩子,附近雷庄、桐树凹等五个村的孩子也来这里上学,最远的村庄离学校有好几公里。

郭利平所教的六年级只有一个班,30多个学生。一到冬天,郭利平就对那些家里困难、路途较远的学生牵肠挂肚。

教室里生着煤炉(如图),学生们坐在一块儿不觉得冷,不过一出教室,要是身

上不穿件厚衣服,人肯定冷得直哆嗦。

小个子的吕倩倩,戴着厚厚的近视眼镜,是郭利平最心疼的学生。倩倩家里条件不好,现在都到“三九”天了,穿的还是单衣。

前几天,郭利平给她和班里另外一个家里困难的小姑娘每人送了一件棉衣。倩倩接过衣服时对老师说,自己舍不得穿,要留到过年再拿出来。郭利平听了好一阵心酸。

昨日,她又赶着把这盆“抱来”的手套、围巾和帽子洗干净,给这些孩子发放。

细心的郭利平还留意到,一些离家远而住校的孩子,寝室里盖的还是秋天用的单被子,根本抵御不了寒冷。

郭利平手里有个本儿,里面统计了全校150多个孩子中,谁还缺一件棉衣,谁还缺一块儿,需要她帮助的学生大概有20多名。“我会尽力想办法,这个冬天,不让学校里每个孩子受冻……”

记者附言:亲爱的读者,如果您家里有闲置不穿的衣服或不用了的被褥,请您和本报热线66778866联系,让我们一起帮助这位老师完成心愿。

旺角烧鹅仔 协办
品质打造品牌
品牌延伸品质
订餐电话:63335666

本报报道引起关注,新安县有关部门解除水兵小孟的后顾之忧 宪冲,你就放心出海吧

□记者 魏春兴 实习生 李三旺 特约记者 刘功银

11日,本报以《洛阳水兵护航亚丁湾142天》为题,对新安县铁门镇小伙儿孟宪冲护航亚丁湾进行了报道,引起广泛关注。昨日下午,新安县有关部门负责人来到小孟家中慰问,同时了却了孟家几个心愿,让即将出海的小孟不再有后顾之忧。

“真没想到,在亚丁湾广阔的海面上,还有咱新安的小伙儿,他让咱洛阳人民自豪,咱不能让他有后顾之忧。”新安县民政局局长张合献说。

昨日下午,新安县民政部门及当地政府有关负责人前往孟家看望。我们一走进堂屋,墙上的一张醒目的“喜报”便映入眼帘。

“这是他2003年被评为优秀士兵时,部队寄来的喜报。”孟宪冲的父亲孟海涛谈起大儿子,高兴得合不拢嘴。

在孟家,我们还见到了宪冲的弟弟宪丁,他正在家休假,几天后也要回部队。他告诉我们,他当兵5年了,与宪冲在一个部队。“我哥是一名优秀军人,是俺全家的骄傲。他是一级士官时,就是舰段班长了。”

孟宪丁说,他们每年都要到西沙、南沙进行战备值班,很苦,但苦中有乐。“因为交替执勤,其实我和哥很少见面,当初听说他要到亚丁湾护航,家里都很紧张。”

据孟宪丁介绍,孟宪冲参加护航后,父母经常打电话到部队,问他宪冲的情况,他每次都说很好,实际上他们也很少联系。

“我哥在阿曼休整时,俺俩通过一次卫星电话,我当时很激动,只说家中都很好,就怕他想家。”

张合献告诉孟海涛,宪冲是洛阳的骄傲,家中有啥困难,只管提出来,他们会尽力协调。“把俩孩子送到部队,我们全家都光荣。只要国家需要,他们只管干下去,家里的事不用他们操心。”孟海涛说。

在闲聊时,大家得知宪冲的新婚妻子邵园园还没有工作,奶奶也未办理低保。铁门镇镇长郭建伟当即表示,为军队送去俩小伙子,真不简单。“我们将会推荐邵园园到当地企业工作,同时尽力帮老人解决低保。”

“宪冲总是担心家里,这下他可以安心出海了。”孟海涛激动地说。

寿星今年101岁,依旧不服老

□记者 王学领

今年101岁的郝聪老人,一直生活在偃师市大口乡董村,目前暂居偃师市区。老人性格开朗,喜欢说笑,面对记者手中的相机闪光灯,乐呵呵地说:“噢,还亮哩,还亮哩!”

喜食荤腥

“老母亲今年101岁,一生特喜食荤腥之物,但身子骨特硬朗!”郝聪的儿子董欣武讲,老太太日常特喜欢吃肉、喝牛羊羊肉汤,对其他荤腥之物也从不忌口,除此之外,还喜欢吃一些木耳以及新鲜果蔬,尤其中午主食喜欢吃大米饭,晚上喝稀饭,这是老寿星几十年来不变的饮食习惯。

爱帮衬人

郝聪老人一生信奉“人在难处最需要别人帮衬和看得起”。

董欣武讲,母亲一生为人诚实,心胸开阔,不管见到任何人落难,总想帮衬一把。解放前他们家住的是窑洞。一年冬至,村里突然响过一阵排子枪,母亲看到一群国民

党士兵在追赶一位肩膀受伤的年轻人,她及时把他藏在新挖的菜窖里;20世纪六七十年代,家中生活并不富裕,但只要家中改善生活——诸如包饺子、炸油条之类的,老母亲总让孩子们给周围邻居送一些。1994年,她看到路边躺着一位智障老太太,硬是把老太太领回家中照顾了一段时间,直到找到其家人。

由于老母亲一生行善,接济过无数人,晚年时常有一些不知名的人主动送钱送物报答,这时老太太总是以“都过得好好,不能落亏欠”婉拒对方。“去年9月份的一天,家中突然来了一名30多岁的女子,问清老母亲的名字和生日后,硬是放下600元钱就走,问为啥留下钱,对方说是奶奶让来孝敬奶奶的。后来老母亲追追追不上。打开纸包,除了钱,还写着‘孝敬奶奶’;孙女婷婷几个字。”董欣武对这件事印象最深。

动静相宜

老寿星郝聪的养生很有特点。老人喜欢运动,但有时也能久坐,坐下来喜欢干一些缝缝补补的活,有时独自坐上半天也不外出。只要出太阳,你就甭想把

她关在屋内。每次外出转得累了,急着回屋内休息,最多三两分钟便能入睡。“老母亲一下午睡三觉,每次都半小时左右。”董欣武介绍。

虽然百岁高龄了,郝聪老人总有一股不服老的劲头。为照顾老母亲,孝顺的二女儿三年前为老人买回了轮椅,老人总以“越坐腿越直(僵),还是走走好”为由拒绝坐轮椅。先前老人家特喜欢做女红和带孩子,考虑她年事已高,儿孙和街坊邻里都劝她少干活,多享享福,可老太太说:“啥都不让干,怪憋屈得慌。”

老人去年1月患上了脑血栓,但经过住院治疗,半个月后竟没留下一点后遗症,医生和病友都啧啧称奇。去年5月老人意外摔了一跤,伤及膝盖骨和坐骨,但一个月后就又站立起来,开始户外锻炼了。

郝聪老人现在四世同堂。孙女、四个外重孙都先后就读清华大学、浙江大学等著名学府。老人逢人便夸:“重孙们真有能耐,每次都是从天上走的(坐飞机)。”

新闻故事 协办
要想吃得香
神都大厦御膳坊
总经理邵国旗欢迎您
订餐电话:63485198

吉利区郭庄村89岁老人吴吉书的一段非凡经历——

当年六见傅作义 晚年想写回忆录

记者 王学领 通讯员 马书民 杨茹兰 文/图

吉利区吉利乡郭庄村东南角,有一座凹式土窑四合小院,小院的主人是一对老夫妻,男的叫吴吉书,今年89岁,老伴卢淑玉,今年也已经85岁。

老夫妻俩生活简朴,相濡以沫,分享着桑榆晚年。近日,我们从这个小院里了解到一段非凡经历。

当年他曾六次见到傅作义

据吴吉书讲,解放前他曾经在傅作义的部队当过连长。吴吉书的老伴,是当年一位战友的妹妹。

谈起当年在国民革命军35军101师303团2营1连任连长的经历,吴老先生情绪激动:“当年我参加的抗日日寇战役不下30余场,大的如大同集宁战役,小的如五岗战役等,几乎每场战役都与日本鬼子拼刺刀。尤其是大同集宁战役,我们连减员20多人,实在是惨烈!”

据他讲,当年在国民党部队当排长、连长期间,他曾立过一次三等功、两次二等功。

问起当年对傅作义将军有何印象时,吴吉书说,傅将军每次下部队总是风尘仆仆,只要下到基层视察部队,都与战士们逐个握手。讲话时,他从不拖泥带水,尤其在治军方面特别严厉。据说当年傅将军的一位亲戚是个团长,因部下买东西没给够商贩钱,被人家告了状,傅将军了解到详情后,将他连降三级。

“我在国民党部队十多年,总共见到傅将军六次,都是他到前线视察部队,具体哪一年早已记不清了。”谈到这里,吴吉书难抑兴奋之情。

晚年心愿:出小册子、寻“老战友”

吴吉书除了单耳失聪,右眼在战争年代受损伤有些模糊外,身体没有其他大病,但老伴有腰疼病,尤其阴天下雨疼得厉害。几双儿女虽不富裕,却很孝顺。老两口每天粗茶淡饭,虽说生活清苦,可从未向政府提过要求。村委会主动为其申请了低保,为此老两口特别感谢政府。

吴吉书说,目前他有两个愿望,一是趁身体状况还允许,想整理一本《我在傅将军手下当连长》的小册子;同时还想借助本报,邀请仍健在的当年在傅将军部队一起战斗过的老战友到家中叙叙旧,核实一些具体资料,最好和老战友一同完成他出小册子的心愿。

“可能的话,也算是给后人留下点资料吧。”他最后说。



吴吉书和老伴在扫院子。

膝关节疼用一个笑一个

迎新年买5送4买20送20最后1天

上下楼关节疼痛、腿不敢使劲,久坐站起时关节僵硬、迈不动步,活动时关节有弹响声,严重者关节肿胀、积水、变形……这很可能是“骨质增生、滑膜炎、髌骨软化、半月板损伤”在作怪。

“仙草骨痛贴”专门针对此类病症研制而成。贴敷患处,药力能直透皮下骨质,对病变的关节软骨、滑膜、半月板具有极强的营养修复作用;可快速消除无菌性炎症,钝化骨刺,恢复滑膜的润滑功能,迅速解除关节疼痛。急症患者24小时见效……不怕病情顽固,重症见效更快。

仙草骨痛贴不能包治百病,专门针对骨质增生、滑膜炎、髌骨软化、半月板损伤而研制。

康复专线:61758715 地址:市中心医院向东80米康达大药房